



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ
ȘI A CALITAȚII MEDIULUI
în intervalul 04.12.2020 ora 08.00 - 05.12.2020, ora 08.00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre, din 05.12.2020, ora 08.00

RÂURI:

Debitele au fost, în general, staționare, exceptând Crasna, Barcău, Crișul Repede, Crișul Alb, Crișul Negru și cursul superior al Jiului unde au fost în creștere ușoară, ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă din zona de munte și propagării.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) au fost în diminuare și restrângere. Debitele se situează la valori cuprinse între 30-90% din mediile multianuale lunare, mai mari (în jurul și peste normalele lunare) pe râurile din bazinul Cibinului, pe cursul inferior al Begăi, cursul mijlociu și inferior al Siretului și pe unele râuri din Dobrogea și mai mici (sub 30% din normalele lunare) în bazinele hidrografice: Vaser, Iza, Mara, Bistrița, Lăpuș, Crasna, Crișul Negru, Crișul Alb, Barcău, Bega Veche, Moravița, Nera, Cerna, Rm. Sărat, Milcov, Tazlău, Bârlad, cursul inferior al Bistriței și pe unii afluenți ai Jiului, Argeșului superior și ai Oltului mijlociu și inferior.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi, în general, staționare, exceptând Crasna, Barcău, Crișuri, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, cursurile mijlocii și inferioare ale Timișului și Jiului unde vor fi în creștere ca urmare a cedării apei din stratul de zăpadă din zona de munte și propagării.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente vor fi în ușoară diminuare și restrângere.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE:

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 04.12 - 05.12.2020 a fost în scădere, având valoarea de 3100 m³/s, sub media multianuală a lunii decembrie (5200 m³/s).

Pe tot sectorul aval de Porțile de Fier, debitele au fost în scădere.



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (3100 m³/s).

Pe tot sectorul aval de Porțile de Fier, debitele vor fi în scădere.

2. Situația meteorologică în intervalul 04.12.2020, ora 08.00 - 05.12.2020, ora 08.00

În țară, vremea s-a încălzit față de ziua anterioară, local semnificativ în nord-vest, centru, est și în sud, devenind astfel cu mult mai caldă decât în mord normal pentru această dată, în cea mai mare parte a țării. În regiunile extracarpatiche nebulozitatea joasă a fost prezentă în cea mai mare parte a intervalului, iar pe arii restrânse trecător a fost asociată cu ploi slabe sau burniță, în timp ce, în restul zonelor cerul a fost variabil, mai mult senin noaptea. La munte, cu precădere în Carpații Meridionali și în Munții Banatului înnorările au fost mai accentuate seara și noaptea, însă doar pe suprafețe mici trecător a plouat slab, iar la altitudni mai mari de 1700m a nins. **Vântul** a suflat slab și moderat, **cu intensificări în sudul Banatului și la munte, îndeosebi pe crestele Carpaților Meridionali, unde rafalele au depășit 90 km/h**, iar local și temporar, însă la intensități mult mai mici îndeosebi în jumătatea nordică a teritoriului. Temperaturile maxime s-au încadrat între 1 grad la Calafat și Zimnicea și 17 grade la Holod, iar la ora 06.00 erau -4 grade la Toplița și 12 grade la Vărădia de Mureș, Holod, Constanța, Ștei și Mangalia. În zonele joase de relief, local din sud și pe suprafețe mici din centru și est a fost ceață, izolat persistentă. Grosimea stratului de zăpadă, în diminuare notabilă față de intervalul anterior, mai era prezent la ora 20.00 doar cu totul izolat- la munte (până la 7 cm la Băișoara) și în sudul extrem al Munteniei(până la 4 cm la Zimnicea).

Observație: *au fost emise 25 de atenționări pentru fenomene meteorologice periculoase imediate cod galben.*

La București, vremea s-a încălzit semnificativ față de ziua anterioară, înregistrându-se în orele amiezii 12 grade la toate stațiile meteorologice, valoare cu mult mai mare decât cea climatologic specifică datei. Cerul a avut înnorări, accentuate în prima parte a zilei și din nou noaptea, iar trecător în unele cartiere a plouat slab sau a burnițat. Vântul a suflat slab până la moderat. La ora 06.00 erau 9 grade.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 05.12.2020, ora 08.00 - 06.12.2020, ora 08.00



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

În țară, Vremea va fi caldă, chiar deosebit de caldă pentru această dată în vestul, centrul și local în sudul țării. În regiunile extracarpatică vor fi nori joși și, pe alocuri, ceață, iar pe arii restrânse temporar se vor semnală ploi slabe sau burniță. La munte, îndeosebi în Carpații Meridionali și în Munții Banatului, vor fi înnorări accentuate și ploi în general moderate cantitativ, iar la altitudini de peste 1700 m, lapoviță și ninsoare. În restul teritoriului, cerul va fi variabil, mai mult senin îndeosebi în prima parte a zilei, iar ploi slabe și - dimineața și noaptea - ceață, vor fi posibile doar cu totul izolat, în Transilvania. Vântul va avea intensificări la munte, îndeosebi în zona înaltă a Carpaților Meridionali, precum și în sudul Banatului, cu rafale ce vor depăși 60...80 km/h, iar temporar, cu viteze mai mici și în celelalte regiuni. Vor fi temperaturi maxime de la 5...6 grade în zonele cu ceață persistentă, mai ales din nord-est, până la 17 grade în vest. Temperaturile minime, în continuare cu mult peste normele perioadei, se vor situa între 0 grade în depresiuni și 10 grade în sudul Banatului. **La București,** vremea va fi deosebit de caldă pentru această dată, dar în general închisă, iar trecător vor fi posibile ploi slabe sau burniță. Vântul va sufla moderat, temporar cu ușoare intensificări. Temperatura maximă va fi de 12...13 grade, iar cea minimă va fi de 5...7 grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Administrația Bazinală de Apă Dobrogea Litoral Constanța revine cu informații referitoare la fenomenul de poluare din data de 03.12.2020, port Constanța, dana 69, ora 02:00, precizând următoarele:

- șalupa Depol 9 a acționat pentru depoluarea bazinului portuar, în zona danei 69 din portul Constanța între orele 01:30 - 18:00;
- șalupa Sirius 1 a acționat în zonă pentru efectuarea constatărilor, asigurarea resurselor materiale și umane necesare pentru desfășurarea operațiunilor.
- autospecialele tip Vidanja și Woma au acționat pentru igienizarea și eficientizarea acțiunii de preluare parțială a reziduurilor .



MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

- s-au utilizat aproximativ 80 kg de absorbant produse petroliere și s-au colectat cca 15 mc de reziduuri.
- în data de 04.12.2020, începând cu ora 11:00 s-a acționat cu skimmerul din dotarea navei Nicolae Zeicu și cu un skimmer independent;
- autospecialele tip Vidanja și Woma acționează în continuare dinspre uscat;
- barajul flotant antipoluant care izola acvatoriul danelor 69 și 70 a fost re poziționat izolând complet dana 69.

Administrația Bazinală de Apă Dobrogea Litoral Constanța informează că în data de 04.12.2020, pe plaja din Neptun, zona plaja Europa FM, județul Constanța se afla un delfin eșuat.

III. CALITATEA MEDIULUI

3.1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare, s-au înregistrat depășiri ale mediei zilnice de $50 \mu\text{g}/\text{m}^3$ pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 micrometri), în data de 03.12.2020, la stațiile cu indicativele MS-1, AB-1, AB-2, AB-3, SB-2, NT-3, BZ-1, AG-1, AG-5, AG-6, DB-2, HD-3.

IGSU informează telefonic de izbucnirea unui incendiu la groapa de gunoi din Oravița, pe o suprafață de cca. 50 mp. Incendiul a fost lichidat .

3.2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3.4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENTĂ ȘI IT